
 

Destaques da sessão plenária de 7 a 10 de Junho de
2021, Estrasburgo
 
Certificado Digital Covid da UE: viagens seguras, sem discriminação 
Os eurodeputados devem dar a aprovação final ao Certificado Digital Covid para
facilitar as viagens dentro da UE durante a pandemia e contribuir para a recuperação
económica.
 
 
Parlamento debate reação da UE ao desvio de um voo da Ryanair
pela Bielorrússia 
Os eurodeputados e o Alto Representante da UE analisam a resposta europeia à
aterragem forçada de um voo da Ryanair em Minsk e detenção de um jornalista
bielorrusso pelas autoridades locais.
 
 
Parlamento decide se pede a suspensão de patentes das vacinas
contra a COVID-19 
Os eurodeputados discutem se a UE deve pedir à Organização Mundial do Comércio
(OMC) para suspender os direitos de propriedade intelectual para as vacinas contra a
COVID-19.
 
 
Vencedor do LUX Prémio do Público para o Cinema é anunciado em
Estrasburgo 
O Presidente do Parlamento, David Sassoli, revela o vencedor do LUX Prémio
Europeu do Público para o Cinema 2021 durante uma cerimônia no plenário na
quarta-feira, pelas 12 horas.
 
 
Biodiversidade: Parlamento quer metas para proteger a vida
selvagem e os humanos
  
Eurodeputados debatem na segunda-feira a nova Estratégia de Biodiversidade da UE
para 2030 e devem apelar a uma maior proteção das zonas terrestres e marítimas
numa votação na terça-feira.
 
 
Estado de direito: Eurodeputados pedem ação sobre a
condicionalidade orçamental 
O Parlamento irá pedir ao Conselho e à Comissão Europeia detalhes sobre os planos
de aplicação das novas regras de condicionalidade do Estado de direito para proteger
o orçamento da UE.
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Brexit: Parlamento adota posição sobre Reserva de Ajustamento de
€5 mil milhões 
O plenário deve confirmar um mandato para negociar com o Conselho os detalhes do
fundo que irá ajudar os países da UE a enfrentar as consequências da saída do Reino
Unido.
 
 
Parlamento pede à UE para reforçar segurança contra ameaças no
ciberespaço  
Os recentes ciberataques a instituições da UE e infraestruturas críticas serão
debatidos em plenário na quarta-feira. Uma resolução sobre o tema será votada na
quinta-feira.
 
 
Parlamento apoia apelo dos cidadãos para eliminar gaiolas na
criação de animais 
Em resposta à iniciativa de cidadania europeia “Fim da era da gaiola”, os
eurodeputados vão debater e votar uma resolução para acabar gradualmente com o
uso de gaiolas na criação de animais.
 
 
Eurodeputados devem aprovar Fundo Social Europeu + de €88 mil
milhões 
O Parlamento deve aprovar o novo Fundo Social Europeu, com investimentos
garantidos para combater o desemprego juvenil e a pobreza infantil.
 
 
Novas fontes de receitas para a EU: eurodeputados questionam
Comissão Europeia 
De acordo com o plano acordado para a introdução dos novos recursos próprios, a
Comissão Europeia deve propor três novas fontes de receitas da UE até junho.
 
 
Europa Global: eurodeputados apoiam novo fundo para cooperação
externa 
O Parlamento deve aprovar um acordo histórico sobre o fundo Europa Global, que irá
destinar €79,5 mil milhões para a vizinhança, o desenvolvimento e a cooperação
internacional em sete anos.
 
 
Combater a sub-representação das mulheres na ciência e na
engenharia 
Os eurodeputados propõem medidas para ajudar a promover a participação de
mulheres e raparigas nos setores da ciência, tecnologia, engenharia e matemática
(CTEM).
 
 
Parlamento discute passos para uma recuperação sustentável e rica
em empregos 
Os eurodeputados debatem com o Conselho e a Comissão Europeia as medidas
concretas para colocar em prática o Pilar Europeu dos Direitos Sociais após a Cimeira
do Porto.
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Debate com Conselho e Comissão antes das cimeiras UE-EUA e do
G7 
Na quarta-feira, os eurodeputados vão discutir as suas expectativas para as duas
cimeiras, que abordarao a COVID-19, alterações climáticas, e as relações com a
Rússia e a Bielorrússia.
 
 
Outros assuntos 
Cimeira europeia / Planos de recuperação nacionais / Ajuda para controlos
alfandegários / Situação de PMEs / Integração de pessoas com autismo / Cuba
 
 

 
http://www.europarl.europa.eu//news/pt/agenda/briefing/2021-06-07

 
 
.
 

Contactos 
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Para saber mais
Agenda da sessão plenária
Pode assistir em directo à sessão plenária através do EP Live
Conferências de imprensa e outros eventos
Material multimédia
EP Newshub

Márcia BIZZOTTO
Assessora de imprensa portuguesa

(+32) 2 28 32198 (BXL)
(+32) 487 89 28 74
marcia.bizzotto@europarl.europa.eu
imprensa-PT@europarl.europa.eu

Sofia CARDOSO
Serviço de imprensa - Estagiária
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http://www.europarl.europa.eu//news/pt/agenda/briefing/2021-06-07
http://www.europarl.europa.eu/plenary/pt/agendas.html
http://www.europarl.europa.eu/ep-live/pt/plenary/
http://www.europarl.europa.eu/ep-live/pt/schedule/
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/home
http://www.epnewshub.eu


Certificado Digital Covid da UE: viagens seguras,
sem discriminação
 
Os eurodeputados devem dar a aprovação final ao
Certificado Digital Covid para facilitar as viagens dentro da
UE durante a pandemia e contribuir para a recuperação
económica.
 
O Parlamento acelerou os procedimentos legislativos necessários para garantir a liberdade de
movimento durante a pandemia da COVID-19. Um acordo com o Conselho foi  alcançado
apenas dois meses após a apresentação da proposta da Comissão Europeia, o que permite
que as novas regras possam entrar em vigor antes do início da temporada de verão.
 
O certificado, que será gratuito e poderá ser digital ou em papel, comprovará que o titular foi
vacinado, se recuperou da COVID-19 ou fez recentemente um teste cujo resultado foi negativo.
Um  modelo  comum  permitirá  que  todos  os  Estados-membros  emitam  certificados
interoperáveis,  compatíveis,  seguros  e  verificáveis  em  toda  a  UE.
 
Durante o debate de terça-feira, os eurodeputados devem pedir a rápida implementação do
sistema e reiterar a necessidade de testes facilmente disponíveis e a preços acessíveis. É
esperado, ainda, que os parlamentares insistam que os Estados-membros não devem impor
restrições  adicionais  de  viagem -  tais  como quarentena,  autoisolamento  ou testes  -  aos
detentores  dos  certificados,  a  menos que se  justifique por  razões de saúde pública.
 
A votação acontece na terça-feira e os resultados são anunciados na quarta-feira de manhã-
Depois de aprovados pelo plenário, os regulamentos terão de ser formalmente adotados pelo
Conselho e publicados no Jornal Oficial, antes de entrar em vigor, a 1 de julho.
 
Debate: 08.06.2021
 
Resultado da votação: 09.06.2021
 
Processo: Processo legislativo ordinário (processo urgente)
 
Conferência de imprensa:08.09.2021, às 12:30, com o relator Juan Fernando López Aguilar
(S&D, Espanha)
 
Para saber mais
Comunicado de imprensa após a votação em comissão (26.05.2021)
Observatório legislativo (cidadãos da UE)
Observatório legislativo (cidadãos de países terceiros)
Conferência de imprensa com o relator, Juan Fernando LÓPEZ AGUILAR (20.5.2021)
Material multimédia gratuito
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https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20210323IPR00654/parlamento-acelera-procedimento-para-adotar-certificado-verde-digital-ate-junho
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20210517IPR04111/certificado-digital-covid-acordo-provisorio-entre-o-parlamento-e-o-conselho
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20210523IPR04606/civil-liberties-committee-endorses-eu-digital-covid-certificate
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2021/0068(COD)&l=en
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2021/0071(COD)&l=en
https://multimedia.europarl.europa.eu/pt/press-conference-by-juan-fernando-lopez-aguilar-rapporteur-on-eu-covid-19-certificate_20210520-1800-SPECIAL-PRESSER_vd
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/eu-covid-19-certificate_18602_pk


Parlamento debate reação da UE ao desvio de
um voo da Ryanair pela Bielorrússia
 
Os eurodeputados e o Alto Representante da UE analisam
a resposta europeia à aterragem forçada de um voo da
Ryanair em Minsk e detenção de um jornalista bielorrusso
pelas autoridades locais.
 
A 23 de maio, um voo da companhia irlandesa Ryanair que fazia a rota de Atenas (Grécia) para
Vilnius  (Lituânia)  foi  intercetado  por  um caça  bielorrusso  e  forçado  a  aterrar  em Minsk
(Bielorrússia) para que as autoridades locais pudessem deter o jornalista Raman Pratasevich e
a sua namorada, Sofia Sapega, que se encontravam entre os passageiros.
 
Os  chefes  de  Estado  ou  do  governo  da  UE responderam rapidamente  a  este  incidente
dramático,  atribuindo,  entre outras coisas,  ao Conselho a preparação de novas sanções
europeias contra indivíduos e entidades bielorrussas e proibindo as companhias aéreas do país
de aceder ao espaço aéreo e aos aeroportos da UE.
 
Os eurodeputados debatem esta última deterioração das relações entre a UE e a Bielorrússia
com o chefe da diplomacia europeia, Josep Borrell, na terça-feira. Uma resolução será votada
na quinta-feira.
 
Debate: 08.06.2021
 
Votação: 10.06.2021
 
Processo: Declaração do Alto Representante da UE para os Negócios Estrangeiros, seguida de
resolução
 
Para saber mais
Comunicado de imprensa do PE - Sassoli: Exibição fotos de Protasevich nos principais
aeroportos da UE (25.05.2021)
Comunicado de imprensa do PE - Sassoli para EUCO: “Os eventos em Minsk são de uma
gravidade sem precedentes. Exigimos uma investigação internacional imediata e a libertação
dos detidos” (24.05.2021)
Declaração dos presidentes da Comissão dos Assuntos Externos, David McAllister, e da
Delegação para as Relações com a Bielorrússia, Robert Biedroń; e do relator permanente do
Parlamento Europeu para a Bielorrússia, Petras Auštrevičius (23.05.2021)
Comunicado de imprensa do PE: Oposição democrática na Bielorrússia vence Prémio
Sakharov 2020 (22.10.2020)
Delegação do Parlamento Europeu para as relações com a Bielorrússia
Material multimédia gratuito
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https://www.consilium.europa.eu/pt/press/press-releases/2021/05/24/european-council-conclusions-on-belarus-24-may-2021/
http://www.europarl.europa.eu/the-president/en/newsroom/sassoli-exhibit-photos-of-protasevich-across-main-eu-airports
http://www.europarl.europa.eu/the-president/en/newsroom/sassoli-exhibit-photos-of-protasevich-across-main-eu-airports
http://www.europarl.europa.eu/the-president/en/newsroom/sassoli-to-euco-events-in-minsk-are-of-unprecedented-gravity-we-demand-an-immediate-international-investigation-and-the-release
http://www.europarl.europa.eu/the-president/en/newsroom/sassoli-to-euco-events-in-minsk-are-of-unprecedented-gravity-we-demand-an-immediate-international-investigation-and-the-release
http://www.europarl.europa.eu/the-president/en/newsroom/sassoli-to-euco-events-in-minsk-are-of-unprecedented-gravity-we-demand-an-immediate-international-investigation-and-the-release
http://www.europarl.europa.eu/delegations/pt/d-by/documents/communiques
http://www.europarl.europa.eu/delegations/pt/d-by/documents/communiques
http://www.europarl.europa.eu/delegations/pt/d-by/documents/communiques
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20201016IPR89546/oposicao-democratica-na-bielorrussia-vence-premio-sakharov-2020
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20201016IPR89546/oposicao-democratica-na-bielorrussia-vence-premio-sakharov-2020
http://www.europarl.europa.eu/delegations/pt/d-by/home
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/eu-belarus_18301_pk


Parlamento decide se pede a suspensão de
patentes das vacinas contra a COVID-19
 
Os eurodeputados discutem se a UE deve pedir à
Organização Mundial do Comércio (OMC) para suspender
os direitos de propriedade intelectual para as vacinas
contra a COVID-19.
 
Num debate durante a sessão de maio, vários grupos políticos do Parlamento instaram a
Comissão Europeia a pedir  a suspensão de patentes para apoiar  os esforços globais de
vacinação, enquanto outros argumentaram que a iniciativa não iria acelerar o fornecimento
global de vacinas. Mais recentemente, os membros da Comissão do Comércio do Parlamento
exortaram a UE a iniciar conversações construtivas na OMC para garantir que os países não
enfrentem retaliação por violações de patentes relacionadas à COVID-19.
 
A resolução será votada na quarta-feira e os resultados anunciados na quinta-feira.
 
Contexto
 
Qualquer decisão sobre uma suspensão dos direitos de propriedade intelectual seria tomada
pelo  Conselho  TRIPs da Organização Mundial  do  Comércio  (OMC).  Em outubro  do  ano
passado,  a  Índia  e  a  África  do Sul  iniciaram uma proposta  a  nível  da  OMC para  isentar
temporariamente da proteção de DPI todas as patentes relacionadas à prevenção, contenção e
tratamento de COVID-19. Mais tarde, o governo dos Estados Unidos apoiou a convocação.
 
A 20 de maio, o diretor-geral da OMC, Dr. Ngozi Okonjo-Iweala, discutiu, entre outros, o pedido
de dispensa de patente com os deputados do Comitê de Comércio.
 
Debate: 19.05.2021
 
Votação: 10.06.2021
 
Processo: Declarações do Conselho e da Comissão Europeia, com resolução
 
Para saber mais
Observatório legislativo
Material multimédia gratuito - Estratégia europeia de vacinação
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https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20210517IPR04116/suspensao-das-patentes-das-vacinas-contra-a-covid-19-divide-eurodeputados
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20210523IPR04613/resilient-supply-chains-and-vaccine-patent-waiver-meps-on-post-covid-trade
https://www.wto.org/english/tratop_e/trips_e/intel6_e.htm
https://docs.wto.org/dol2fe/Pages/SS/directdoc.aspx?filename=q:/IP/C/W669.pdf&Open=True
https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20210518IPR04209/getting-a-patent-waiver-is-not-enough-says-wto-chief-to-trade-committee
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?lang=en&reference=2021/2692(RSP)
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/eu-vaccine-strategy_17406_pk


Vencedor do LUX Prémio do Público para o
Cinema é anunciado em Estrasburgo
 
O Presidente do Parlamento, David Sassoli, revela o
vencedor do LUX Prémio Europeu do Público para o
Cinema 2021 durante uma cerimônia no plenário na quarta-
feira, pelas 12 horas.
 
Os representantes dos três filmes selecionados para o Prémio LUX estarão presentes em
Estrasburgo e vão abordar a questão da liberdade dos meios de comunicação na Europa, bem
como a difícil situação que enfrenta a indústria cinematográfica europeia devido à pandemia da
COVID-19.
 
Descubra mais sobre o programa do Prémio LUX e oportunidades de entrevista.
 
Contexto
 
O vencedor do LUX Prémio Europeu do Público -  atribuído em conjunto pelo Parlamento
Europeu e pela European Film Academy, em parceria com a Comissão Europeia e a rede
Europa  Cinemas  -  é  selecionado  por  eurodeputados  e  cidadãos  europeus,  cada  um
representando  50%  da  decisão  final.
 
Cerimónia de entrega de prémios: 09.06.2021, às 12h00
 
Conferência de imprensa: 09.06.2021, às 13h15
 
Para saber mais
Material multimédia gratuito: Prémio LUX 2021
Inscreva-se para entrevistas com os indicados ao Prémio LUX preenchendo o formulário aqui
Comunicado de imprensa - Prémio LUX: três filmes selecionados para o Prémio Europeu do
Público
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https://www.europarl.europa.eu/news/pt/headlines/eu-affairs/20201208STO93323/lux-premio-do-publico-veja-os-filmes-nomeados-e-vote-no-seu-preferido
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20210527IPR04912/invitation-to-the-lux-award-ceremony-in-strasbourg
https://luxprize.eu/
https://www.europeanfilmacademy.org/
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/lux-award-2021_17102_pk
https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/LUXAward2021
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20201207IPR93217/lux-award-three-films-shortlisted-for-the-european-audience-film-award
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20201207IPR93217/lux-award-three-films-shortlisted-for-the-european-audience-film-award


Biodiversidade: Parlamento quer metas para
proteger a vida selvagem e os humanos
 
 
Eurodeputados debatem na segunda-feira a nova
Estratégia de Biodiversidade da UE para 2030 e devem
apelar a uma maior proteção das zonas terrestres e
marítimas numa votação na terça-feira.
 
A natureza tem vindo a diminuir mundialmente a uma velocidade sem precedentes. Atualmente
um milhão das cerca de oito milhões de espécies existentes no mundo estão ameaçadas de
extinção, de acordo com um relatório da Plataforma Intergovernamental de Política Científica
sobre  Biodiversidade  e  Serviços  Ecossistêmicos  (IPBES).  O  Parlamento  tem,  de  forma
consistente, dado prioridade à biodiversidade e advertido repetidamente sobre a sua perda
contínua e sem paralelo.
 
Após a adoção da Estratégia de Biodiversidade da UE para 2030 por parte da Comissão
Europeia, espera-se que os parlamentares solicitem uma lei de biodiversidade semelhante à
Lei  Europeia  do Clima para  garantir  que os  ecossistemas do mundo sejam restaurados,
resilientes  e  protegidos de forma adequada até  2050.
 
Os eurodeputados devem exigir ainda a proteção de pelo menos 30% das áreas terrestres e
marítimas da UE, medidas urgentes para travar o declínio das abelhas e outros polinizadores, e
objetivos vinculativos para a  biodiversidade urbana,  como a implementação de telhados
verdes.
 
Debate: 07.06.2021
 
Resultado da votação: 09.06.2021
 
Processo: Procedimento de iniciativa própria
 
Para saber mais
Relatório sobre a Estratégia de Biodiversidade da UE para 2030: Trazer a natureza de volta às
nossas vidas
Observatório legislativo
Comunicado de imprensa do PE - Biodiversidade: eurodeputados exigem metas vinculativas
para proteger a vida selvagem e os seres humanos (28.05.2021)
Vídeo: Votação em comissão e declaração do relator, César LUENA (S&D, ES)
Material multimédia gratuito
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https://ipbes.net/global-assessment
https://ipbes.net/global-assessment
https://ec.europa.eu/environment/strategy/biodiversity-strategy-2030_pt
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20210419IPR02302/meps-reach-deal-with-council-on-obligation-for-eu-to-be-climate-neutral-by-2050
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2021-0179_EN.html
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2021-0179_EN.html
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2020/2273(INI)&l=en
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20210523IPR04609/biodiversity-meps-demand-binding-targets-to-protect-wildlife-and-humans
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20210523IPR04609/biodiversity-meps-demand-binding-targets-to-protect-wildlife-and-humans
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/eu-biodiversity-strategy-for-2030-bringing-nature-back-into-our-lives-vote-in-envi-committee-and-statement-by-csar-luena-sd-es-relator_I206293-V_v
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/biodiversity-strategy-2030_17802_pk


Estado de direito: Eurodeputados pedem ação
sobre a condicionalidade orçamental
 
O Parlamento irá pedir ao Conselho e à Comissão Europeia
detalhes sobre os planos de aplicação das novas regras de
condicionalidade do Estado de direito para proteger o
orçamento da UE.
 
Num  debate  na  tarde  de  quarta-feira,  os  eurodeputados  devem  levantar  a  questão  da
deterioração  da  situação  do  Estado  de  direito  em  vários  países  europeus  e  insistir  na
necessidade urgente de tratar estas questões ao nível da UE. Uma resolução com as opiniões
do Parlamento será votada na quinta-feira.
 
Contexto
 
O regulamento sobre a condicionalidade do Estado de direito, concebido para proteger os
fundos da UE contra a sua possível utilização indevida pelos governos nacionais, entrou em
vigor a 1 de janeiro de 2021. No entanto, não foram propostas medidas ao abrigo das novas
regras. O Conselho solicitou à Comissão Europeia que adiasse a sua aplicação para que os
Estados-membros pudessem contestá-la no Tribunal de Justiça da UE (a Polónia e a Hungria
fizeram-no a 11 de março de 2021) e até que a instituição tivesse desenvolvido diretrizes de
aplicação específicas.
 
Numa  resolução  adotada  em  março  de  2021,  o  Parlamento  Europeu  reiterou  que  as
conclusões do Conselho sobre esta matéria não têm efeitos jurídicos e fixou a data de 1 de
junho como prazo para a adoção das orientações. Os eurodeputados também solicitaram à
Comissão Europeia que consultasse o Parlamento antes da sua adoção. Numa reunião em
comissão parlamentar a 26 de maio, a Comissão Europeia indicou que tenciona consultar o
Parlamento na primeira quinzena de junho.
 
Debate: 09.06.2021
 
Votação: 10.06.2021
 
Para saber mais
Comunicado do PE - Estado de direito: eurodeputados pressionam Comissão Europeia para
defender fundos da UE (02.06.2021)
Material multimédia gratuito
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http://www.europarl.europa.eu/news/pt/headlines/eu-affairs/20210527STO04908/rule-of-law-meps-press-commission-to-defend-eu-funds
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/headlines/eu-affairs/20210527STO04908/rule-of-law-meps-press-commission-to-defend-eu-funds
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/rule-of-law_18008_pk


Brexit: Parlamento adota posição sobre Reserva
de Ajustamento de €5 mil milhões
 
O plenário deve confirmar um mandato para negociar com
o Conselho os detalhes do fundo que irá ajudar os países
da UE a enfrentar as consequências da saída do Reino
Unido.
 
O projeto de posição do Parlamento inclui ajustes ao método de alocação, ao calendário de
desembolsos e ao período de elegibilidade para financiamento. Os eurodeputados querem que
os setores financeiro e bancário sejam excluídos do apoio, enquanto as pequenas empresas e
a indústria da pesca devem receber atenção especial.
 
Depois da confirmação em sessão plenária, as conversações com os Estados-membros vão
começar imediatamente, com o objetivo de se chegar a um acordo global durante a presidência
portuguesa do Conselho.
 
Processo: Processo legislativo ordinário, primeira leitura
 
Para saber mais
Comunicado de imprensa após a votação em comissão
Observatório legislativo
Serviço de estudos do PE: Reserva de Ajustamento ao Brexit
Comissão do Desenvolvimento Regional
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http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20210523IPR04602/brexit-EU5-billion-to-help-eu-countries-mitigate-social-and-economic-impact
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2020/0380(COD)&l=en
http://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/BRIE/2021/690611/EPRS_BRI(2021)690611_EN.pdf
http://www.europarl.europa.eu/committees/pt/regi/home.html


Parlamento pede à UE para reforçar segurança
contra ameaças no ciberespaço 
 
Os recentes ciberataques a instituições da UE e
infraestruturas críticas serão debatidos em plenário na
quarta-feira. Uma resolução sobre o tema será votada na
quinta-feira.
 
O projeto de relatório pede que produtos conectados e serviços conexos, incluindo produtos
para consumidores ou uso industrial, como máquinas, sensores, componentes e redes que
compõem  a  Internet  das  Coisas  (Iot),  sejam  seguros  desde  a  conceção,  resilientes  a
ciberincidentes e possam ser rapidamente reparados quando forem detetadas vulnerabilidades.
O texto  insta  a  Comissão Europeia  a  apresente propostas para alcançar  este  objetivo  e
reclama, ainda, uma legislação que imponha requisitos de cibersegurança para aplicativos,
software, software incorporado e sistemas operacionais até 2023.
 
Os eurodeputados alertam que as ameaças híbridas estão a aumentar e a tornar-se mais
sofisticadas,  nomeadamente  através  da  utilização  de  campanhas  de  desinformação  e
ciberataques  a  infraestruturas,  processos  económicos  e  instituições  democráticas.  Os
parlamentares  temem  o  impacto  que  isso  pode  ter  nas  eleições,  nos  procedimentos
legislativos,  na aplicação da lei  e  na justiça,  e  apontam para o risco de regulamentação
fragmentada nos Estados-membros.
 
A UE tem de reforçar a sua autonomia estratégica em matéria de cibersegurança, reduzindo
sua dependência tecnológica e o fosso de competências com o resto do mundo, insistem os
eurodeputados. Os parlamentares também veem uma oportunidade de fortalecer a indústria
europeia.
 
A resolução surge em resposta à nova “Estratégia de cibersegurança da UE para a década
digital”
 
Debate: 09.06.2021
 
Votação: 10.06.2021
 
Processo: Pergunta oral à Comissão Europeia com resolução
 
Para saber mais
Projeto de resolução sobre a Estratégia de cibersegurança da UE para a década digital
Observatório legislativo

Material multimédia gratuito
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https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/IP_20_2391
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/IP_20_2391
http://www.europarl.europa.eu/plenary/pt/all-motions.html?orderBy=subject
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?lang=en&reference=2021/2568(RSP)
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/digital-europe_18406_pk
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/digital-europe_18406_pk


Parlamento apoia apelo dos cidadãos para
eliminar gaiolas na criação de animais
 
Em resposta à iniciativa de cidadania europeia “Fim da era
da gaiola”, os eurodeputados vão debater e votar uma
resolução para acabar gradualmente com o uso de gaiolas
na criação de animais.
 
O projeto de resolução da Comissão da Agricultura insta a Comissão Europeia apresentar
propostas legislativas para proibir a criação de animais em gaiolas na UE. A proibição deveria
ser total a partir de 2027, após um período de transição adequado e uma avaliação sólida de
impacto científico. O fim gradual do uso de gaiolas deve ser baseado numa abordagem de
espécie a espécie, que leve em consideração as características dos diferentes animais.
 
Antes de qualquer mudança legislativa, é necessário oferecer apoio através, por exemplo, de
serviços adequados de consultoria e treinamento, e incentivos e programas financeiros para
agricultores e criadores pecuários, determina o projeto de relatório. Os eurodeputados devem
pedir ainda que todos os produtos de origem animal importados para a UE sejam obrigados a
seguir as regras europeias, incluindo a utilização de sistemas de criação sem gaiolas.
 
Contexto
 
A Iniciativa de Cidadania Europeia“Fim da era da gaiola” foi registada na Comissão Europeia a
5 de setembro de 2018. Na altura em que foi apresentada, a iniciativa tinha reunido o apoio de
quase 1,4 milhões de signatários por toda a UE e alcançado o mínimo de assinaturas exigido
em 18 Estados-membros. Os eurodeputados debateram a iniciativa de cidadania em conjunto
com os seus organizadores, comissários e representantes de outros organismos da UE durante
uma audição pública, a 15 de abril.
 
 
Debate: 10.06.2021
 
Resultados da votação: 10.06.2021
 
Processo: Resolução não legislativa
 
Para saber mais
Comunicado de imprensa após a votação em comissão (21.05.2021)
Observatório legislativo
Audição pública: The End the Cage Age - European Citizens 'Initiative
Serviço de estudos do PE: Fim da era da gaiola – À procura de alternativas (30.11.2020)
Material multimédia gratuito
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https://europa.eu/citizens-initiative/initiatives/details/2018/000004_pt
https://www.endthecageage.eu/
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20210407IPR01519/banning-caged-farming-in-the-eu-hearing-on-the-european-citizens-initiative
https://multimedia.europarl.europa.eu/pt/agri-peti_20210415-0900-COMMITTEE-AGRI_vd
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20210521IPR04528/eu-citizens-initiative-meps-back-calls-to-gradually-end-caged-farming
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2021/2633(RSP)&l=en
http://www.europarl.europa.eu/committees/en/end-the-cage-age-european-citizens-initi/product-details/20210325ECI00041
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document.html?reference=IPOL_STU(2020)658539
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/animal-welfare_18407_pk


Eurodeputados devem aprovar Fundo Social
Europeu + de €88 mil milhões
 
O Parlamento deve aprovar o novo Fundo Social Europeu,
com investimentos garantidos para combater o
desemprego juvenil e a pobreza infantil.
 
O novo Fundo Social Europeu + (FSE+), no valor de 87.995 milhões de euros a preços de
2018,  integra  num único instrumento  o  antigo  Fundo Social  Europeu,  a  Iniciativa  para  o
Emprego dos Jovens (IEJ), o Fundo de Auxílio Europeu às Pessoas mais Carenciadas (FEAD)
e o Programa da UE para o Emprego e a Inovação Social (EaSI).
 
O FSE + é o principal instrumento da UE para investir nas pessoas e irá desempenhar um
papel importante no combate às consequências socioeconómicas da pandemia da COVID-19.
 
Debate: 08.06.2021
 
Processo: Processo legislativo ordinário, segunda leitura
 
Para saber mais
Acordo provisório resultante de negociações interinstitucionais
Comunicado de imprensa sobre o acordo provisório (29.01.2021)
Observatório legislativo
Plano de Ação sobre o Pilar Europeu dos Direitos Sociais:
Material multimédia gratuito
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https://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1176&langId=pt
https://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1176&langId=pt
https://ec.europa.eu/social/main.jsp?langId=pt&catId=1089
https://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1081&langId=pt
http://www.europarl.europa.eu/RegData/commissions/empl/inag/2021/03-03/EMPL_AG(2021)689596_EN.pdf
http://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20210129IPR96701/agreement-reached-on-the-european-social-fund-for-2021-2027
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2018/0206(COD)&l=en
https://ec.europa.eu/info/strategy/priorities-2019-2024/economy-works-people/jobs-growth-and-investment/european-pillar-social-rights/european-pillar-social-rights-action-plan_pt
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/social-europe_19401_pk


Novas fontes de receitas para a EU:
eurodeputados questionam Comissão Europeia
 
De acordo com o plano acordado para a introdução dos
novos recursos próprios, a Comissão Europeia deve
propor três novas fontes de receitas da UE até junho.
 
Os eurodeputados interrogam a Comissão Europeia sobre a implementação do plano para
novas fontes de receitas para o orçamento da UE. O Parlamento garantiu o plano vinculativo no
final de 2020, durante as negociações sobre o atual orçamento da UE a longo prazo (Quadro
Financeiro Plurianual 2021-2027).
 
De acordo com o plano,  a  Comissão Europeia é obrigada a apresentar  novas propostas
legislativas sobre o mecanismo de ajustamento das emissões de carbono nas fronteiras, uma
taxa digital e um gerador de receita de recursos próprios com base no Sistema de Comércio de
Emissões da UE até junho de 2021. Estes novos fluxos de receita destinam-se a cobrir os
custos do plano de recuperação “Next Generation EU” que estejam ligados às políticas e
objetivos da UE, como a luta contra as alterações climáticas e as transições verdes e digitais,
contribuindo para uma tributação justa.
 
O novo recurso próprio baseado em resíduos de embalagens de plástico não reciclado será
introduzido  retroativamente  a  partir  de  1  de  janeiro  de  2021.  Desde  o  final  de  maio,  o
instrumento faz parte da atual Decisão sobre Recursos Próprios, agora ratificada por todos os
Estados-membros.
 
Debate: 08.06.2021
 
Para saber mais
Plano para a introdução de novos recursos próprios
Serviço de Pesquisa do PE: Recursos próprios da União Europeia: Reforma do sistema de
financiamento da UE
Material multimédia gratuito
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https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=uriserv:OJ.LI.2020.433.01.0028.01.ENG#d1e32-44-1
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=uriserv:OJ.LI.2020.433.01.0028.01.ENG#d1e32-44-1
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20201211IPR93621/parlamento-aprova-orcamento-da-ue-para-periodo-de-2021-a-2027
https://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document.html?reference=EPRS_BRI(2021)690520
https://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document.html?reference=EPRS_BRI(2021)690520
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=uriserv:OJ.LI.2020.433.01.0028.01.ENG#d1e32-44-1
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document.html?reference=EPRS_BRI(2018)630265
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document.html?reference=EPRS_BRI(2018)630265
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/


Europa Global: eurodeputados apoiam novo
fundo para cooperação externa
 
O Parlamento deve aprovar um acordo histórico sobre o
fundo Europa Global, que irá destinar €79,5 mil milhões
para a vizinhança, o desenvolvimento e a cooperação
internacional em sete anos.
 
Após  chegar  a  um acordo  com o  Conselho  em dezembro  de  2020,  é  esperado  que  os
eurodeputados  adotem  o  instrumento  Europa  Global  (o  Instrumento  de  Vizinhança,  de
Cooperação  para  o  Desenvolvimento  e  de  Cooperação  Internacional  -  IVCDCI).
 
O Europa Global reúne pela primeira vez a maioria dos vários fluxos de financiamento da
cooperação externa da UE sob um único instrumento. O fundo terá um orçamento de 79,5 mil
milhões  de  euros  a  preços  correntes  para  2021-2027  e  será  utilizado  para  apoiar  o
desenvolvimento sustentável nos países vizinhos da UE, África, Ásia, Américas, Pacífico e
Caraíbas.
 
 
Debate: 08.06.2021
 
Processo: Processo legislativo ordinário, segunda leitura do acordo
 
Para saber mais
Acordo provisório com o Conselho
Serviço de estudos do PE: Um novo instrumento de vizinhança, desenvolvimento e
cooperação internacional - Europa Global (25.03.2021)
Comissão dos Assuntos Externos
Comissão do Desenvolvimento
Material multimédia gratuito

Sessão plenária

PT Serviço de Imprensa, Direção-Geral da Comunicação
Parlamento Europeu - Porta-voz: Jaume Duch Guillot
Número da central de imprensa (32-2) 28 33000

15 I 19

http://www.europarl.europa.eu/meetdocs/2014_2019/plmrep/COMMITTEES/CJ19/AG/2021/03-17/1226377EN.pdf
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document.html?reference=EPRS_BRI(2018)628251
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document.html?reference=EPRS_BRI(2018)628251
http://www.europarl.europa.eu/committees/pt/afet/home/highlights
http://www.europarl.europa.eu/committees/pt/deve/home/highlights
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/


Combater a sub-representação das mulheres na
ciência e na engenharia
 
Os eurodeputados propõem medidas para ajudar a
promover a participação de mulheres e raparigas nos
setores da ciência, tecnologia, engenharia e matemática
(CTEM).
 
A UE enfrenta uma escassez de mulheres em empregos e cursos relacionados com as CTEM
(apenas  36%  dos  licenciados  nestas  áreas  e  apenas  dois  em  cada  cinco  cientistas  e
engenheiros  são  mulheres).  Os  eurodeputados  vão  apresentar  ideias  para  melhorar  a
igualdade  de  género  nesta  área.
 
No projeto de relatório a ser debatido na quarta-feira e votado na quinta-feira, os parlamentares
apelam aos Estados-membros para que incentivem ativamente as mulheres e jovens raparigas
a seguirem estudos e carreiras nos setores da CTEM. Os governos nacionais também devem
procurar maneiras mais atrativas e criativas de mostrar modelos femininos com carreiras de
sucesso nos setores da CTEM a fim de aumentar a confiança das jovens mulheres nas suas
habilidades digitais  e  incentivá-las  a  optar  por  estudos nestas  áreas.  Os eurodeputados
exortam, ainda, todas as partes interessadas relevantes a abordar a discriminação nas suas
práticas de contratação e a introduzir quotas para garantir uma melhor inclusão das mulheres
neste setor.
 
Na noite de quarta-feira, os eurodeputados realizam um debate sobre a igualdade de género
centrado no abuso online enfrentado pelas mulheres na política.
 
 
Debates: 09.06.2021 
 
Votação: 10.06.2021 
 
Processo: Relatório de iniciativa (CTEM), declarações do Conselho e da Comissão (abuso
online)
 
Para saber mais
Observatório legislativo - CTEM
Observatório legislativo - Mulheres na política: combatendo o abuso online
Comunicado de Imprensa do PE: Eurodeputados propõem medidas para combater o fosso de
género digital (21.01.2021)
Serviço de Estudos do PE: Estudo sobre educação e emprego de mulheres na ciência,
tecnologia e economia digital, incluindo IA e sua influência na igualdade de gênero (abril de
2020)
Material multimédia gratuito

Sessão plenária

PT Serviço de Imprensa, Direção-Geral da Comunicação
Parlamento Europeu - Porta-voz: Jaume Duch Guillot
Número da central de imprensa (32-2) 28 33000

16 I 19

https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?lang=en&reference=2019/2164(INI)
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?lang=en&reference=2021/2704(RSP)
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20210115IPR95721/meps-propose-measures-to-tackle-the-digital-gender-gap
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20210115IPR95721/meps-propose-measures-to-tackle-the-digital-gender-gap
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document.html?reference=IPOL_STU(2020)651042
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document.html?reference=IPOL_STU(2020)651042
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document.html?reference=IPOL_STU(2020)651042
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/gender-balance_17503_pk


Parlamento discute passos para uma
recuperação sustentável e rica em empregos
 
Os eurodeputados debatem com o Conselho e a Comissão
Europeia as medidas concretas para colocar em prática o
Pilar Europeu dos Direitos Sociais após a Cimeira do
Porto.
 
A Cimeira Social resultou em duas declarações: em primeiro lugar, o Compromisso Social do
Porto,  em  que  os  presidentes  das  instituições  europeias  e  de  várias  organizações  se
comprometeram  a  cumprir  os  grandes  objetivos  para  2030  em  matéria  de  emprego,
competências e redução da pobreza previstos no Plano de Ação sobre o Pilar Europeu dos
Direitos Sociais. Em segundo lugar, a Declaração do Porto, assinada pelos representantes dos
governos  nacionais,  citando  as  suas  ambições  em matéria  social,  como a  redução  das
desigualdades,  a  defesa de salários  justos,  o  combate  à  exclusão social  e  o  combate  à
pobreza.
 
Os eurodeputados vão provavelmente exortar a Comissão Europeia e os Estados-membros a
serem mais ambiciosos na concretização da agenda social da UE para os próximos anos,
colocando recursos financeiros suficientes nos planos de reforma nacionais e adotando a nova
legislação que está atualmente em cima da mesa.
 
Debate: 08.06.2021
 
Processo: Declarações do Conselho e da Comissão Europeia
 
Para saber mais
Pilar Europeu dos Direitos Sociais
Plano de Ação sobre o Pilar Europeu dos Direitos Sociais
Site oficial da cimeira do Porto
Material multimédia gratuito

Sessão plenária

PT Serviço de Imprensa, Direção-Geral da Comunicação
Parlamento Europeu - Porta-voz: Jaume Duch Guillot
Número da central de imprensa (32-2) 28 33000

17 I 19

https://www.2021portugal.eu/pt/cimeira-social-do-porto/compromisso-social-do-porto/
https://www.2021portugal.eu/pt/cimeira-social-do-porto/compromisso-social-do-porto/
https://op.europa.eu/webpub/empl/european-pillar-of-social-rights/pt/index.html
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https://op.europa.eu/webpub/empl/european-pillar-of-social-rights/pt/
https://www.2021portugal.eu/pt/cimeira-social-do-porto/
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/search?q=porto&


Debate com Conselho e Comissão antes das
cimeiras UE-EUA e do G7
 
Na quarta-feira, os eurodeputados vão discutir as suas
expectativas para as duas cimeiras, que abordarao a
COVID-19, alterações climáticas, e as relações com a
Rússia e a Bielorrússia.
 
Os presidentes da Comissão Europeia e do Conselho, Ursula von der Leyen e Charles Michel,
encontram-se com o Presidente dos Estados Unidos no dia 15 de junho, em Bruxelas. Como
parte da sua primeira visita à Europa, Joe Biden chega a Bruxelas no dia anterior à cimeira
internacional para se encontrar com os Chefes de Estado ou de governo da NATO.
 
A UE espera que as suas relações com os EUA sejam revigoradas e pretende construir uma
agenda comum sobre o comércio, a economia e as alterações climáticas, bem como outras
preocupações mútuas de política externa baseadas em interesses e valores partilhados.
 
Antes disso, de 11 a 13 de junho, na cimeira de Carbis Bay, na Cornualha, os membros do G7 -
Canadá, França, Alemanha, Itália, Japão, Reino Unido e Estados Unidos, mais a UE - vão
discutir a recuperação global da COVID-19, comércio livre e justo, e luta contra as alterações
climáticas.  Outras  questões  importantes  de  segurança,  como  as  relacionadas  com  a
Bielorrússia e o conflito entre Israel e Palestina, também serão levantadas. Os organizadores
britânicos  convidaram os  líderes  da  Austrália,  Índia,  Coreia  do  Sul  e  África  do  Sul  para
participar  da  reunião.
 
Contexto
 
Os líderes dos países que compõem o G7 reúnem-se todos os anos desde a década de 1970,
junto com os líderes da UE. A cúpula de 2021 será o seu 47º encontro e o primeiro presencial
em quase dois anos. A última vez que os líderes do G7 se encontraram pessoalmente foi na
cimeira de 2019 em Biarritz, França.
 
 
Debate: 09.06.2021
 
Processo: Declaração do Alto Representante da UE, Josep Borrell
 
Para saber mais
Material multimédia gratuito
Comissão dos Assuntos Externos
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https://www.consilium.europa.eu/pt/meetings/international-summit/2021/06/15/
https://www.g7uk.org/members-guests/
https://www.g7uk.org/members-guests/
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/
http://www.europarl.europa.eu/committees/pt/afet/home/highlights


Outros assuntos
 
Cimeira europeia / Planos de recuperação nacionais /
Ajuda para controlos alfandegários / Situação de PMEs /
Integração de pessoas com autismo / Cuba
 
O Parlamento  debate  com os  presidentes  do  Conselho,  Charles  Michel,  e  da  Comissão
Europeia, Ursula von der Leyen, as conclusões da cimeira europeia dos dias 24 e 25 de maio
- debate na quarta-feira
 
Planos de recuperação nacionais: os eurodeputados discutem a avaliação em curso com a
Comissão e o Conselho - debate na terça-feira, votação na quinta-feira
 
 
Eurodeputados  aprovam  ajuda  de  mil  milhões  de  euros  para  a  compra,  manutenção  e
substituição de equipamento de controlo alfandegário nos Estados-membros - debate na
segunda-feira e resultado da votação na quarta-feira
 
O Parlamento e a Comissão debatem a situação das pequenas e médias empresas (PMEs),
principalmente ativas nos setores mais afetados pela crise económica, e a estratégia para
apoiar a sua recuperação - debate na segunda-feira
 
Os eurodeputados interrogam a Comissão Europeia sobre como pretende garantir a igualdade
de oportunidades no mercado de trabalho para as pessoas com autismo - debate na quinta-
feira
 
A situação política e dos direitos humanos em Cuba é tema de um debate com o chefe da
diplomacia europeia, Josep Borrell - debate na terça-feira.
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